ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

возможным только в побелы Великого Октября.

Резко возросла за последнее время гастрольная деятельность солистов театра ло городам Со-

етского Союза. География гастродей быда обширна — от Минска до Камчат-ки, от Мурманска до Баку, в том, ки, от Мурманска до Ваку, в том числе в городах Арханельске, Тамбове, Перми, Сыктымкаре, Чесоксарах, Верринеке, Магадане, ка БАМе. В гастролях привяли участие И. Архипова. Б. Образиова, Т. Синяская, А. Ведеринсов, К. Ма ченко и другие.

Следует отметить выжную инициативу партийного бюро солис-тов оперы, которое приняло ра-цение призвать весь коллектия, всех его велуших солистов принять участие в марте-апреле те-кущего года в сольных концертах я пазличных городах страны. тах в различных кородах страны, посвятив эту важную политическую акцию 110-й годовщине со дня рождения В.И.Ленина.
Коллектив КДС встречает юби-

лейную годовщину со дня рожде-ния Владимира Ильича Ленина сланными труповыми свершениями. За послежние годы резко улучшился репертуар спектак-дей, показываемых на его сцене, качественно улучшилась сторон няя концериная деятельность. И, конечно, образцы трудового энтукоммунистического отнопрения к труду показывает коллектив во время проведения крупнейших общественно-полиических мероприятий страны съездов партии, комсомола, профсоюзов, торжественных собра-ний, посвященных праздвичным татам, межлународных и всесоканых конгрессов, симпозиумов,

В ближайшее время перед колнять участие в организации проведении торжественного соовоня, посвященного 110-й годовщине со дия фождения Владимиюв Ильича Ленина.

Коллектия серьезно работает над подготовкой здания КДС к XXVI съезду партии, проводятся комплет технические паботы. Партком, руководство театра пополнения этих работ.

В техущем, юбилейном ленинском году нашему коллективу предстоит обсудить и утвердить новый пятилетний план работы театра и КЛС.

К сожвлению, у нас еще мало спектаклей, отражающих жизнь современного советского человека, пафос его героического труда. И дело не в том, что театр ухо-дит от решения этой проблемы Лело влесь в композиторском творчестве, и, как показывает практика, достойным произведениям на современиую тематик; всегия булет обеспечена в Воль-

Партийная организация выражает уверенность, что план на будущую пятилетку будет состав-нен с учетом исправления недостатков которые имели место в текущем плане.

Партийный комитет подчеркивал. Что планы должны строиться на реальной основе, обеспечивающей ритмичную, качествен-ную творческую работу; в чем лолжны быть предусмотрены ре пулярныя, резервные безрепети-пионные дни для незапланиро-ванных мероприятий, для истользования их в вистренных обстоятельствах, чтобы не нару-шать ритм обычной работы теат ов. Необходимо иметь твердое еженедельное время для профи-лактики механизмов сцены.

И, конечно, партийной органивации театра и КДС, цеховым партийным организациям следует пошнимать ответственность ру--питептоминия вам банатиностративных, так и художественных, за неукоснительное выполнение ими же утвержденных плавов, аа труда в коллективах, за доведе-ние до каждого артиста, работника его текущих и перспективных

Нелостатком в нашей паботе все еще оствется слабая деятель ность секций художественного совета, отсутствие их влияния на творческо - производственный процесс. Партийным бюро оперы и балета слежует обсудить этот вопрос и принять меры или активизации работы секций

Вместе с тем следует отметить активизацию работы президиума художественного совета.

Необходимо отметить еще одну нерешенную важную проблему проблему малой механизации сцены, которая давно злободневна. Коммунисты, комсомольцы, работники хуложественно-постановочной части постоянию на со-браниях поднимают вопрос о ввелении на спену малых механизмов для облегчения ручного труда (злектрокары, манеаренные фурки). Абсолютно непонятна позиция по этому вопросу рукопозиция по этому вопросу руко-водителей художественно-поста-новочной увсти: если проблема существует и может быть грешена необходимо ее срочно решать (истати, тяжелый физически труд монтировщиков декораций физический олия ив люмчин текучести желров этой категории работников).

Возросшие масштабы и сложность проблем, решеемых на нынепшем этапе, обязывает партийные организации постоянно утверждать ленинский стиль в работе: непримиримо относиться к недостаткам, проявлениям бескозяйственности и меорганизованности, добиваться более аффективного применения всех наших резервов и позможностей. улучшать дело подборя, расстановки и воспитания кадров.

Жить, работать и бороться доленински, по-коммунистически это значит глубоко и систематически изучать идейное наследие Владимира Ильича Ленина, вырабатывать в себе активную жизненную позицию, быть на деле фатриотом и интернационали-

Пелостная программа работы партии по воспитанию советских людей на современном этапе со-держится в принятом Центральным Комитетом КПСС постанов-лении «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», в котором особо подчеркивается, что центрами пояксдневной идейно-воспитательной работы должны быть первичные партийные организации, партийные группы. Они должны сплачивать коллектив, Умело вести индивилуальную работу с людьми, стимулировать их творческую и прудовую активность, повышать культуру труда и быта, развивать чувство ново-го. Перед партийной, обществен-ными оргавизациями, руководстном Больного театра и КДС стоит серьезные садачи по совер-шенствоявнию, углублению комплексной воспитательной работы коллективе, по воспитанию ммунистической морали у кажвого артиста, каждого паботника

Паотком совместно с цеховы им примента организациями. -во окументулу от моэм плимот боты системы политического об-

разования. Был проведен ищательный, персональный анализ слушате-дей, разукрупнены семинары, пересмотрен состав процагандистов, полугинформаторов, агитаторов. Впервые провинлизирова-ны данные по всему трехтысячному штату наших коллективов с точки врения участия каждого в той или мной форме политиче-ской учебы. В текущем учебном году в системе политобразования театра обучаются 2.025 человек, в то время как ранее «количество -яг 008.1 одинестро йелетро 1.800 чеповек. Кроме того, 129 работни-ков театра обучаются в вузях, школах. ПТУ. Во вновь созданном пеоретическом семинаре под руководством генерального дирици Т. Милапикия, Б. гуден-ко, М. Семелов, В. Аглантов, А. Ведерников, Ю. Гуилеп, А. Мес-серер, Е. Нестеренко, Б. Похроз-ский, А. Рыбнов, З. Соткилава, А. Эйзен и другие.

20 марта состоится теоретическая конференция на тему «Ворьба двух идеологий в сфере художественной культуры».

Отрадно, что в системе политучебы более широко распростра-няется активная форма познания идейно - теоретического материала Полготавливают пефераты. работают с. первоисточниками классиков марксизма-лениниз-ма, изучают богатейшее теоретическое наследие Влядимира Иль-ича Деника многие слушатели Университета марксизма-лениниама, теоретических семинаров в том числе Г. Борисова, М. Кас-рашвили, Т. Синявская, З. Сотки-

Повышению илейно-политического воспитания в коллективе способствует усиление политической направленности газеты «Советский артист», которая регулярно публикует в этом сезоне передовые статьи до идеодогической тематике на основе задач, стоящих перед театром («Гражданином быть обязан», «Ответственность жоммуниств», «Сила идейного воспитания», «О наставничестве» и др.), критические, аналитические рецензии на спектакии текущего репертуара («Щелкунчик», «Юлий Цезарь», «Трубарур», «Дон Кихот»), партийные материалы по актуальным воспитательным проблемам («Заботясь о воспитании молодежиз А. Архипова), Редакция гаветы регулярно осуществляет подбор материала с точки зрения его воспитательной значимости.

Ня недавно проходившем в парткоме совещании секретарей цеховых парторганизаций и их заместителей по идеологии было отмечено, что зажным фактором в повышении политико-воопитательной работы в коллективах рых руководители выступают с докладами, отвечают на вопросы. Участники совещания обратили янимание на определенные недостатки в организации политучебы. В частности, более половины работников мастерских и постановочной части театра нигде не **Учатся**, еще имеются случан назначения репетиций во время по-литучебы, оставляет желать лучцего янка на занятия в коллективах оперы и балета. Отледыные нятия, со стороны партийных бюро не жонпролируется и не пегистрируется работа политинформаторов и агитаторов в коллекти ве, которая подчас практически оводится на нет. Были высказа-ны предложения в целях повы-шения эффективности политической учебы увеличить с будущего сезона количество звантий до двук в месяц организовать силами членов общества «Знание» Университет культуры для молодых работников технических це-хов тектра, КДС, мастерских, систематически проводить общете-

атральные лекции. Коммунистическая идейность, сказал далее П. Щенков, это сплав знаний, убеждений и прак-

В. И. Ленин показал, что формирование нового человека, стро-ителя коммунизма, в сочетании с идейно - политическим воспитанием происходит в процессе обпественно полезного труда. Ра-ботать по-ленински — ето зна-чит удесятерить наши успехи в выполнении овоих обязательств работать четко, органивованно, результативно

Колдектив Большого театра и КДС перевыполнил свои социа-листические обязательства на 1979 год, и по результатам Всесоюзного социалистического соревлипных превлриятий Министерство культуры СССР и Центральный комитет профсоюза работни-ков культуры присудили ему первое место с вручением переходя-

щего Красного внамени. Радостно сознавать, что все

труда наш коллектив выходил победителем в социалистическом соревновании

В текущем, юбилейном ленинском году все артисты, все ра-ботники театра приняли обязательство работать пол девизом «Завершающему году пятилетки — наш адожновенный творческий

Коллектив мастерских, имеюций свой автономный производ-ственно - финансовый план, приняя обязательство — завершить 10-ю пятилетку по всем основным со дня рождения В. И. Ленина.

Социалистическое соревнование, лвижение за коммунистическое отношение к труду все бо-лее и более оказывает влияние на многие явления общественной мобилизует тоупоную жизни. энергию людей, раскрывает не-использованные резервы, способствует повышению эффективности и качества работы. В движе-нии за коммунистическое отно-шение к труду принимает участие овыше 2.000 человек. По итогам 1979 г. почетным знаком «Побе-дитель социалистического соревнования 1979 г.» напраждено 40 человек. В коллективах пабответ 1.201 ударник коммунистического

Ипроко развертывается в Большом театре и КДС и соревнова-ние за превращение его в образ-цовое учреждение культуры. В марта 1920 г. Владимир Иль-

ич Ленин, выступая с речью на прокодившем в нашем Вольшом заседании Московского Совета рабочих и красноармей-ских депутатов, поставил задачу благоустройства и наведения чистоты в Москве, полчеркнув при этом: «Мы должны провести э чтобы стать примером для всей страны...».

Выполняя ленинские заветы и ния XXIV съезда КПСС, жи тели столицы под фуководством городской шартийной организации борются за превращение Моческий город. В рамках этого движения пирится внутритеатральное движение за превращение в образцовые — творческих жоллективов, отделов, цехов, бригад. Уже подводятся предварительные итоги соревнования; в оркестре названы победители гручны виолончелей, флейт и

ревнования среди солистов театра на основе личных соцобяза

тельств. Важнейшим фактором неуклонного, поступательного развития нашего общества является социалистическая демократия, расвитие и поддержив творческой инипиативы

л. И. Брежнев в речи на предвысобрании избирателей Вауманского избирательного ок-руга, — там, где сидят сложа руки, ожилая по любым вопросам указания свыше, там успеха не дождешься. И, наоборот, если люди смело берутся за дело, дают

В нашем коллективе в последние годы годились прекрасные начинания и минциативы: со-ревнование за образцовый творческий коллектия — в оркестре организация Совета наставников - в коре, различные формы и направления соисфреннованияв мастерских. КЛС. поликлинике. выработка «Нравственных прин-ципов работника Большого театраз — и коллективе солистов опе-

ры. Коммунистическая правствен-HOCTS MODELL - STO COROKVITHOCTS которые стали для человека обычной нормой поведения, основанной на фундаменте комму-нистической убежденности.

«Велижий почин» — «прасная суббота» и ставшее уже тради-цией, нормой нашей жизни про-ведение ленинских коммунистиэеских субболников — ярчайшее

да. С 14 по 19 апреля все работ-ники Вольшого театра и Кремленского Дворца съездов примут участие в субботнике в преддве-рии 110-й годовщины со дня рожления Владимира Ильича Лени-

Замечательному ленинскому рят творческих рапортов, отчетов. 31 января состоялся рапорт передовикам труда; молодежь театпа папоптовала мололежи столицы, отчитался театр и перед воинами Советской Армии.

«Союз искусства и труда» нравственная категория, присущая только социалистическому обществу, — стая прекрасной тралицией, с кажаым голом ширится, играет все новыми гранями и красками. Творческие астрачи с передовиками производства, сельского хозяйства, ударниками коммунистического труда прев-ращаются в подлинный праздник взаимообогащающего творчества. В этой блеголарной несуппей опромный воспитательный заряд деятельности принимают активное Участие все солисты, все творческие коллективы театра. Поддерживаются тесные дружес-кие контакты с рабочими завода «Коммунар», сельскими тружениками Дмитровского района Мос-ковской области. Аргисты театра не только дарят коммунаровщам и дмитровцам свое испусство, но и оказывают помощь в оформлении сцены, в работе самодеятельных коллективов. Участие Е. В. Образцовой в опере «Пиковая да-ма» — спектакле Народного опер-ного тевтра ЦДКЖ — это не только пейственняя помощь свиодеятельному коллективу, но и одна из прекрасных форм приобпления к высокой культуре куложественного и остетическо питания советских жодей.

Значительный вклад Болы театра в развитие сотрушничест ва с воинями Советской Армии вповь высоко оценен — на днях ему вручено переходящее Крас-ное знамя Министерства обороны СССР за отличные показатеенно-шефской работы в 1979 голу.

Одним из решающих факторов, влияющих на формирование активной жизненной позиции, ком-мунистической иравственности, является единство слова и дела. Этот ленинский принцип неразрывно связан с правдивостью, принципиальностью, реалистич-ностью, т. е. с тем, что делает ленинскую партийную пропаганду непобедимой. «Если мы не бу-дем бояться говорить даже горькую и тяженую правду напря-мик, — подчеркивал В. И. Ленин, и всякие трудности»,

Единство слова и дела — аги-тация делом имеют решающее значение в эффективном воздействии на сознание и настроение человека. Подчас отдельные руководители коллективов, цехов направляют работу овоих полчиненных в одно русло, затем зависимости от объективных, скорее всего от субъективных, обстоятельств реэко перестраивают ритм работы, ломают его, внося в коллектив дезорганизацию, нервозность. Имеются, правда, исключительные случаи, когд, отдельные руководители, по свое му положению признанные воспитывать, допускают поступки, дискредитирующие их в глазах коллентива, нанося тем непо-оредственный вред всему делу нравственного воспитания. Это и протекционизм, и отсутствие твердой самодисциплины, и по-SERVICE D ROTTERTURE B RETDER. чи, и даже отсутствие личной

Задача нашей партийной организации решительно бороться с полобиьми явлениями вономя замечать, вовремя критиковать, ну а если и необходимо, то вовремя и прошаться, с. людьми. действия, дела которых не спла-

(Окончание на 4-й стр.).

T E A T P A J

Балет «Гусарская баллада»

РОЯЛЬНЫЕ прогоны

работа над балетом Т. Хренникова «Гусярская баллала».

На основной сцене театра балетмейстеры-постановщики спектакля Л. Бранцев .и О. Виноградов проводят рояльные прогоны по актам всего спектакля. Эти

В завершающий этап вступила репетиции идут в полном оформ-

18 марта пепетиронался второй акт балета. 19-го - второй и тре-

Партию Шуры Азаровой репе-тируют Е. Максимова и Н. Ссро-кина, Ржевского — В. Гуляев и Ю. Владымиров





На снимке: на репетиции сцены «Нашествие» из балета «Гусар-Фото Г. Соловьева.

Балет «Чайка»

РАБОТА НАД ОТДЕЛЬНЫМИ ЭПИЗОДАМИ

На верхней сцене и а репетиционвых залах продолжаются репетиции второго акта.

«Лото», а также зпизоду Нины из

абалета Р. Шедрина «Чайка». Балетиейство-поставленный Балета Р. Шедрина «Чайка». Пли-Балетиейство-постанования: М. Пли-сеция» ведет постанования/ю реботу по сценам «Приезд Аркадинай» и И. Ясуловин.



Ha chimber (cheep pullbane), we henerally steam a little be proper итор Р. Щедрин и ассистент балетмейотера И. Ясулович